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PRŮVODNÍ ZPRÁVA/ 01

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE STAVBY

Název: Architektonická studie vnitrobloku Místek
Umístění stavby: mezi Římskokatolickou farností, Antonínovým náměstím, budovou 

polikliniky a areálem SAGENA
obec Frýdek-Místek
katastrální území Místek 
p. č. 61/64, 61/65, 5219/2, 61/14, 66/2

Investor: Statutární město Frýdek-Místek
Radniční 1148
738 01 Frýdek-Místek

Architekti: Ing. arch. Michaela Kubinová
776 154 495, i.michaela.kubinova@gmail.com
IČO 04081889,  Na Peřeji 1039/3A, Ostrava 24
Ing. arch. Jonáš Kolařík
605 000 873, jonas.kolarik@gmail.com 
ateliér: Náměstí Winstona Churchilla 1800/2, 130 00 Praha 3

POZEMEK - LOKALITA

Řešený  vnitroblok  se  nachází  severně  od  Místeckého  náměstí  mezi  Římskokatolickou  farností,
Antonínovým náměstím, budovou polikliniky a areálem SAGENA. Přístupný je ze severu z ulice 8.
pěšího  pluku  skrz  stávající  parkoviště  nebo  po  travnatém  pásu  podél  polikliniky  a  z  jihu  z
Antonínova náměstí – tento přístup je využíván pro vjezd vozidel, které následně parkují v jižní
části vnitrobloku. V současném stavu je území severojižním směrem neprůchozí kvůli značnému
množství náletových dřevin ve střední části pozemku. 

Pro  účely  studie  byl  zpracován  dendrologický  posudek,  z  něhož  vyplývá,  že  vzrostlé  vrby
nacházející se na hranici s farní zahradou mají špatný zdravotní stav, sníženou vitalitu i stabilitu a
proto  bude přistoupeno k jejich vykácení  a  vysázení  nových stromů na více místech  řešeného
území.

Na  pozemku  se  nacházejí  věcná  břemena  příjezdů  k  zahradám  sousedícím  s  vnitroblokem  na
východě.  Tyto  průjezdy  jsou  ve  studii  respektovány,  parkování  ve  vnitrobloku  však  bude
minimalizováno na obsluhu domů v jižní části.

Vnitroblok leží částečně na pozemku Římskokatolické farnosti Místek a pozemcích Města Frýdek-
Místek. Stávající plot farnosti je osazen tak, že kříží městské pozemky v místě bývalého náhonu.
Vzájemnou koordinací by mělo dojít k výměně pozemků.

ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ

Místecký vnitroblok obklopuje z jižní části město 19. století, ze severní pak to z konce 20. století.
Našim úkolem je tyto dva časoprostory propojit a vytvořit mezi nimi místo k  zastavení, odpočinku,
setkávání  a  hrám. Vytvořit  otevřený prostor přístupný všem, který je v  případě potřeby možno
propojit s přilehlou farní zahradou. 

Mírným posunem plotu farní zahrady téměř k hranici historického náhonu, vracíme prostoru jeho
původní  organický tvar a otevíráme ho průhledům ze severní i  jižní  strany tak, aby místo bylo
bezpečné a zároveň lákalo kolemjdoucí k průchodu i zastavení. 

Linkou provázející celým vnitroblokem od severu na jih je rehabilitovaný náhon v podobě mělkého
vodního prvku lemovaného barevným korytem. Bude vytvářet příjemné klima v letních měsících,
bude možné si u něj posedět nebo ho překročit směrem do farní zahrady. Dlažba navazující na
barevný lem paprskovitě vybíhá až k  protější  hraně pozemku a vymezuje měkká mlatová pole
jakožto pobytové plochy se skládacími židlemi a stoly,  které bude možné si  po prostoru volně
posouvat. V těchto polích jsou navrženy travnaté kruhy osázené stromy k příjemnému zastínění
prostoru s posezením. Některé ze zelených kruhů jsou lemovány barevnými lavicemi, ty společně s
lavičkami, křesílky, koši a stojany na kola uzavírají výčet použitého městského mobiliáře.

Vnitroblok může být využíván k příležitostným akcím nebo setkávání místních, v této souvislosti
umisťujeme  elektrickou  přípojku  pro  příležitostné  připojení  pojízdného  kiosku.  Přilehlé  fasády
navrhujeme opatřit popínavými rostlinami, nově navržený plot na rozhraní farní zahrady pak podél
osázet kvetoucími keři, inspiraci nacházíme v klášterních a farních zahradách.

Na obou vstupních stranách bude prostor vyznačen dlažbou vybíhající na fasádu domů a nápisem
označujícím vstup do vnitrobloku. Na jižní straně bude u vstupu nově osazena socha sv. Antonína.
Od ulice 8. pěšího pluku navrhujeme nový přístupový chodník.

MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ

Nový plot je navržen ze svařovaných kovových prutů bronzové barvy. Stejný materiál a barevnost
bude  použita  na  konstrukci  laviček  a  košů  v  kombinaci  s  dřevěnými  prvky.  Koryto  náhonu  a
kruhové lavice lemující některé stromy jsou tvořeny probarvovaným betonem korespondujícím s
barvou plotu i mobiliáře. Náhon po celé jeho délce lemuje dlažba z betonových pražců. Mezi jejími
vybíhajícími paprsky se nacházejí travnaté a mlatové plochy.

Materiálové a konstrukční řešení bude upřesněno v další fázi projektové dokumentace. Zeleň bude
navržena ve spolupráci se zahradními architekty.

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STAVBĚ

mlatové plochy 550 m2

kruhové travnaté plochy 113 m2

ostatní travnaté plochy 303 m2

dlažba 330 m2

vodní prvek se zpevněným lemováním 88 m2
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NÁVRH/ 3D PANORAMATA ONLINE/ 20

https://roundme.com/tour/870276/view/2727965/
360° PANORAMATA GOOGLE CARDBOARD


